转型发展看项目

静乐县大地控股忻州新店矿业有限公司年产800万吨精品砂石骨料项目:

打造全省砂石矿山行业绿色开采标杆

本报记者 赵丹琦



项目施工现场。

本报记者 张存良摄

近日,记者来到位于静乐县娘子神乡新店村 的大地控股忻州新店矿业有限公司。在会议室 内,年产800万吨精品砂石骨料项目的技术负责人 薛杨指着规划图详细介绍:"相较于传统矿山开采 中人力机械协同低效、资源开采率低且废土废渣 较多的露天粗放式开采模式,本项目创新采用自 上而下台阶式露天爆破开采方式,结合全封闭干 法生产工艺,实现废渣零外排。通过自动化生产 系统及集控中心一体化控制,达成高效率集约化 生产。同时,从源头减少粉尘污染,实现资源高效 利用与绿色生产的统一。'

据悉,大地控股忻州新店矿业有限公司年产 800万吨精品砂石骨料项目属省重点工程项目之

一, 总投资8.67亿元, 主要建设内容包括矿山基建 工程、砂石骨料生产线工程以及生活办公区建设

其中,矿区位于项目北侧山区,面积0.7916平 方公里,开采矿种为建筑用石灰岩,资源储量1.355 亿吨。告别过去粗放式的开采模式,该项目采用 了更为科学的自上而下台阶式露天爆破开采、公 路开拓、汽车运输的生产工艺;排土工艺以内排为 主,外排为辅。"这样做有几个优势:一是开采更有 序,安全性更高;二是内外结合排土可有效节约土 地,提升资源利用率;三是减少对环境的破坏,便 于后续复垦复绿工作的开展。"薛杨解释道。

生产线位于项目南侧,占地222.2亩,采用"三

级破碎、两级筛分、整形制砂、选粉"干法全封闭生 产工艺,选用国内先进的设备,采用国内一流设 计。生产工艺采用柔性设计,产出的骨料产品满 足高标号混凝土制备标准,机制砂产品实现"石粉 可控、粒形可塑、级配可调"。装运环节可实现一 卡通自动装车与调配。走进正在建设的厂房区 域,负责生产线设计优化的工程师讲解道:"整个 生产线由21个单体车间组成,车间内部配套了多 台负压除尘机进行干式除尘,确保粉尘排放达标、

此外,项目的一大亮点是建设中的数字化集 控中心,未来这里将成为整个厂区运行的"智慧大 脑"。"矿石的加工环节可实现集控中心一体化控 制,对过程产量、设备运行状况进行全面监控。同 时,我们采用先进、可靠的DCS控制系统,目标是 实现精确计量与生产管理系统的互联互通,打造 砂石骨料行业的物联网标杆企业。"薛杨说。

目前,矿山基建工程已完工,砂石骨料生产线 工程以及生活办公区建设工程于今年4月份开工, 预计于2026年初投产。项目投产后,每年可生产 精品骨料350万吨、精品机制砂400万吨、副产品 50万吨,可满足忻州、太原、吕梁等周边市场需求, 预计年销售收入3.28亿元,年上缴税收6670万元 左右,可提供就业岗位约170个,将成为山西省规 模最大的砂石矿山绿色开采项目。

"项目建成后,我们将充分尊重和保障矿区 群众权益,帮助周边地区依托资源优势发展特色 产业,助力乡村振兴。同时严格落实'边开采、边 治理'原则,切实履行矿山地质环境保护与土地 复垦责任,紧扣'矿区环境生态化、开采方式科学 化、资源利用高效化、管理信息数字化、矿区社区 和谐化'的绿色矿山建设标准,致力于树立全省砂 石矿山行业绿色开采标杆,探索行业转型新模 式。"大地控股忻州新店矿业有限公司有关负责人



一式客房错一式客房错 能大床房里, 好 键配的 操雅冬 控致白 软暖 此装心 外,旅有之选。 旅有 赵曼还 踏 曼君 **之**可开启 心可开启 心可开启

失一月寒

经济时评丨

创新是探索未知的过程,不可 能一蹴而就,"可以错",但"要大胆 地试"

资源约束会制约创新,也能倒 逼创新。破局的关键在于将"绊脚 石"变为"踏脚石"

有怎样的困难,往往能激发怎 样的精神力量

近期,两则关于创新的消息引人关注。

一则是宇树科技发布新一代仿生机器人。企 业早期探索经历被网友晒出:当年由于资源和资 金限制,没有选择主流的液压驱动方案,而是押注 成本更低的电驱方案。如今硬是把支流技术路线 做成行业主流,打造出具有极致性价比的产品。

另一则是2025湾区半导体产业生态博览会 上,我国自研的90吉赫兹实时示波器正式发布,打 破了国外长期技术封锁,将为下一代通信、人工智 能等领域研发提供重要支撑。

两个案例,一个是突破条件限制后来居上,一 个是克服外部打压实现跃升。把障碍变阶梯、化 阻力为动力,于山穷水尽中觅得柳暗花明,这些创 新故事,引人深思。

创新是探索未知的过程,不可能一蹴而就, "可以错",但"要大胆地试"。

中国创新何以"柳暗花明"

无人配送领域企业新石器,开发的前两代无 人配送车噪声大,凌晨在居民区卸货时,曾把熟睡 的居民吵下楼。研发团队持续攻关,终于将工作 噪声控制在60分贝以下。新能源车企比亚迪,早 年产品被调侃为"摇摇车""老头乐",经过长期研 发、迭代,才成就了今日良好的市场口碑。

"那不是黑历史,而是我的来时路。"搞创新不 要幻想万事俱备,而要敢于迈出第一步。有了第 一步,小步快跑,持续迭代,才能逐渐突破限制,实 现跨越。"不去想困难,干就完了",中国创新背后,

资源约束会制约创新,也能倒逼创新。破局 的关键在于将"绊脚石"变为"踏脚石"。

面对矿源成本过高的困境,江西新余钢铁集 团从"烹饪"中得到启发,将作为"高档食材"的主 流矿与作为"普通食材"的非主流矿精心搭配,辅 以工艺创新,得到质优价廉的原料,《复杂多源铁 矿高值化利用关键技术研究与应用》项目荣获省 级科技进步奖二等奖。面对芯片领域断供、打压, 华为采取"用数学补物理、非摩尔补摩尔,用群计 算补单芯片"的方式,蹚出一条颠覆传统技术方案

资源不足、条件有限,反而有可能使创新主体 在删繁就简中回归技术本源,在另辟蹊径中打破 路径依赖,实现创新突破。回首来时路,多少技术 进步就是这样被逼出来的。中国创新背后,有股

有怎样的困难,往往能激发怎样的精神力量。

目睹歼-15T、歼-35和空警-600三型舰载机 在航母甲板上弹射起飞,无数网友深感兴奋、骄 傲。回想当年研制歼-10飞机,资金短缺,最困难 时研制人员生产过洗衣机、摩托车等民用产品来 贴补;飞机机身段空间只能容纳一人,工人们蜷缩 着操作,一趴就是好几个小时。"什么办法都想过, 就是没想过放弃""再苦再累,没有一人掉队"…… 长空砺剑、科研报国的决心,换来了"当惊世界殊"

对一个历经风雨而矢志复兴的国家来说,对 一家基础较弱而追求卓越的企业来讲,创新从不 是锦上添花,而是生死抉择。背水一战,方有出 路。中国创新背后,有股子拼劲。

中国波澜壮阔的创新历史,是一个持续逆水 行舟、不断战风斗雨的历程。对于广大发展中国 家来说,资源约束、条件限制、人才匮乏是常态,同 时还要面临自身在全球价值链中"被固定在低 端"的困境。中国创新由小及大、由弱变强的经 验表明,充分利用资源、运用科学方法、激发精神 力量,发展中国家也有机会实现更多利国利民的

党的二十届四中全会明确提出:"提升国家创 新体系整体效能,全面增强自主创新能力,抢占科 技发展制高点,不断催生新质生产力。"可以预见, 在勤劳勇敢的中国人民的汗水浇灌下,神州大地 必将涌现更多震撼人心的创新成果,中国创新必 将在一次次柳暗花明中开辟新的天地。

(据《人民日报》)

巩固提升创文成果



这些不文明现象要立即整改!



忻府区福慧路国力新城三期东侧车辆占用人行通道。



忻府区和平东街农贸市场垃圾箱脏乱、消防器材缺失。



忻府区九原西街惠民小区19号楼东北侧存在垃圾乱堆放现象。

国家税务总局忻州市税务局第三稽查局税务文书送达公告

忻税三稽公告[2025]10号

五寨县昌盛物流有限公司:(纳税人识别号:91140928MA0L48XK3W)

根据国家有关税收法律、法规的规定,国家税务总局忻州市税务局第三稽查局对 五寨县昌盛物流有限公司开展税务检查。因《税务检查通知书》通过其他方式无法送 达,根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定,现将《税务检 查通知书》予以公告送达。自本公告发布之日起满30日,即视为送达。你单位可到国 家税务总局忻州市税务局第三稽查局领取《税务检查通知书》书面文本。特此公告。

附件:国家税务总局忻州市税务局第三稽查局《税务检查通知书》(忻税三稽检通 [2025]36号)

地址:河曲县向阳街40号 联系电话:0350-7227282

国家税务总局忻州市税务局第三稽查局 2025年10月28日

国家税务总局忻州市税务局第三稽查局税务检查通知书

忻税三稽检通[2025]36号

五寨县昌盛物流有限公司:(纳税人识别号:91140928MA0L48XK3W)

根据《中华人民共和国税收征收管理法》第五十四条规定,决定派刘高峰、辛秋菊、 张振强等人,自2025年10月15日起对你(单位)2020年1月1日至2021年12月31日期 间(如检查发现此期间以外明显的税收违法嫌疑或线索不受此限)涉税情况进行检 查。届时请依法接受检查,如实反映情况,提供有关资料。

> 国家税务总局忻州市税务局第三稽查局 2025年10月14日

告知:税务机关派出的人员进行税务检查时,应当出示税务检查证和税务检查通 知书,并有责任为被检查人保守秘密;未出示税务检查证和税务检查通知书的,被检查 人有权拒绝检查。

> ▲ 岢岚县大涧村惠民养殖专业合作社不慎将公章丢失,章号: 1422316001528,声明作废。 ▲ 岢岚县大涧村富民种植专业合作社不慎将公章丢失,章号:

1422316001526,声明作废。

▲ 刘小峰、刘板女不慎将刘沁源的"出生医学证明"丢失,证号: I140235370,声明作废。

遗失 声明